



Празник мира

Сећање на оне који су нам подарили слободу, намеће нам обавезу да разумемо једни друге, и да стварамо и бранимо основне цивилизацијске тековине, да не дозволимо да идеолошке разлике усмеравају људе једне против других, са свешћу да поштујући друге најбоље поштујемо и себе, истакао је премијер Цветковић на свечаности у Великој ратној сали Старог Генералштаба

Председник Владе Републике Србије Мирко Цветковић приредио је 9. маја пријем поводом Дана победе у Великој ратној сали Старог генералштаба. Пријему су присуствовали учесници Другог светског рата, председница Народне скупштине Славица Ђукић-Дејановић, министар одбране Драган Шутановац, министри у Влади, представници Министарства одбране и Војске Србије, стране дипломате и бројни гости из културног и јавног живота. Премијер Цветковић рекао је на почетку обраћања да је Дан победе за читав свет празник мира и тријумф правичности. Он је на-

гласио да је то дан који опомиње на страхоте Другог светског рата, прилика да се ода почаст страдалима и истакне опредељење за очување тековина остварених победом над фашизмом.

– На данашњи дан обележава се и Дан Европе јер је савремена Европа утемељена на начелима борбе против нацизма и фашизма – на принципима мира, разумевања, толеранције и сарадње. Ово је дан у којем историја опомиње човечанство какве све последице могу имати насиље, расна и верска нетрпељивост и геноцид – рекао је Цветковић.

Други светски рат, како је подсетио, по обиму страдања је најтрагичнији оружани сукоб у историји. У том рату живот је изгубило преко 50 милиона људи. Победа антифашизма, према премијеровим речима, прекинула је ратна разарања која су захватила 61 државу и практично 80 одсто становништва земљине кугле.

– Одајемо почаст храбрости свих који су се супротставили нацизму, посебно онима који су у ту борбу за слободу уградили своје животе и овај дан обележавамо као дан спасења човечанства. Тадашњој Југославији и Србији Други светски рат донео је огромне људске губитке. Разорена је инфраструктура, уназађена привреда. Наша земља је међу првима пружила отпор смрти, страху и понижењима које је донео талас фашизма. Обавезни смо да потомство подсећамо да су државе и народи дужни да чине све како не би превидели опасност од појава нехуманих идеја. Поуке ратова упозоравају да толерисање насиља, индиферентност и небрига могу да досегну фаталне размере – оценио је председник Владе Србије.

Он је истакао да је идеал слободе, као универзалне категорије, и данас темељ развоја сваког друштва. Дан победе је, према његовим речима, дан радости због освојене слободе и туге због жртава рата.

– Сећање на оне који су нам подарили слободу намеће нам обавезу да разумемо једни друге, и да стварамо и бранимо основне цивилизацијске тековине, да не дозволимо да идеолошке разлике усмеравају људе једне против других, са свешћу да поштујући друге најбоље поштујемо и себе. Не смемо заборавити да је Други светски рат на овим просторима произвео идеолошке и грађанске, али не мање фаталне сукобе. Крагујевац, Краљево, Јасеновац, Јајинци, Старо сајмиште, Нови Сад, Ниш и бројна друга масовна стратишта су болне ране тог рата које се и данас осећају и опомињу да се злочини никада не смеју поновити – нагласио је он.

Премијер Цветковић је истакао да као што се, за злочине почињене у новијој историји на овим просторима, злочинци не могу сакрити иза народа коме припадају, такође им се не сме допустити да избегну руку правде.

– Наш циљ је да Србија постане кључни партнер свима који желе мир и стабилност у овом региону. Наш задатак је да заштитимо достојанство и обезбедимо право сваког грађанима да живи у демократском друштву и да, бранећи систем међународног права, обезбедимо стабилну будућност и економски развој. Наш интерес је да уредимо државу по европским нормама и продубимо регионалну сарадњу и пријатељске односе са светским центрима политичке и економске моћи. Србија, ма колико у светским оквирима била мала земља, по потенцијалима и геостратешком положају, представља незаобилазан фактор изградње боље будућности за све који живе у

Поуке прошлости

Премијер Мирко Цветковић позвао је на памћење и поштовање свих који су гинули за слободу – припаднике нашег народа, припаднике других народа и Совјетске армије, који су учествовали у ослобађању наше земље од фашизма, али и све оне који су се широм планете борили против тог зла.



– Они су знали да вреди умрети само за оно за шта вреди и живети, а то су слобода и мир. Жртве не смемо умањивати због њихове или наше идеолошке припадности. Србија на балканској ветрометини је подручје где су се вековима преламали интереси великих и моћних држава. Наша историја је заправо историја ратова. Имали смо увек много разлога да, пре дугих, извучимо поуке из прошлости. Србија данас зна да се за мир и слободу мора борити мирним средствима и да је то једини пут очувања националних потенцијала – нагласио је премијер и додао да у Србији нема места фашизму нити било ком злу, да је то данас цивилизацијско питање и питање личног и државног достојанства.

овом региону – рекао је премијер и нагласио да је сарадња земаља региона у свим областима императив бољег живота за све државе и грађане овог дела Европе.

Премијер Цветковић је присутнима честитао Дан победе као највећи мировни пројекат у историји. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Снимео Г. СТАНКОВИЋ

Обележавање Дана Европе

Вредности које уједињују



Министар одбране Драган Шутановац, амбасадор Европске уније у Србији Венсан Дежер и директорка Канцеларије за европске интеграције Милица Делевић, присуствовали су 9. маја свечаном концерту Уметничког ансамбла „Станислав Бинички“ испред павиљона „Цвијета Зузорић“ на Калемегдану, у оквиру обележавања Дана Европе – 9. маја.

Концерту су присуствовали и представници владе, делегације страних амбасада и бројни грађани.

Министар Шутановац је, честитајући свим грађанима Србије Дан победе и Дан Европе, нагласио да је присуство бројних амбасадора и представника дипломатског војног кора подршка свим настојањима наше земље и њених грађана који желе да виде Србију у уједињеној Европи. Он је додао да оно што треба да знамо и што не смемо никако да заборавимо јесте да је велики број Срба уградио своје животе у темеље савремене Европе.

– Када се говори о Европи и систему европских вредности, који гаји и негује Европска унија, морамо да кажемо да је Србија, и у Првом и у Другом светском рату, била део тог система вредности у који желимо да се вратимо и етаблирамо као равноправна земља која може да одлучује у европским форумима – рекао је Шутановац и изразио убеђење да ова влада има и капацитете и стратегију за остварење тог циља.

– Оно чега су се неки плашили, да ће млади нагнати да напусте нашу земљу и оду у иностранство, дешава се управо супротно, јер они који су били у иностранству сада се враћају у Србију и то је јако добро – рекао је Шутановац.

Он је изразио велико задовољство што је на овој прослави присутан велики број младих људи, и што су земље чланице Европске уније направиле штандове међу којима су и штандови Србије и Хрватске. ■

Б. МИЉИЋ
Снимео Ј. МАРЈАНОВ